

我的交換生生涯開始于 2014 年的 2 月，彼時帶著對台灣文化的嚮往，積極地報名參加了交換項目，能夠被選中來台，實屬幸運之事。

非常感謝學校的細心，給每一個交換生都安排了志工。我的志工相當負責并可愛，開學前幾天便發郵件與我溝通，確認相關行程。通過她的幫助，我順利在網路上買好了台北到花蓮的火車票，後來才知道，我第一次坐的就是相當有名的復興號，便宜且快捷。順利來到東華，入住擲雲二莊。位於一莊後面的擲雲二莊著實不算好找，問了好幾個路人才總算明白，當時天下小雨，拖著行李箱在 K 中和擲雲一莊之間來來回回走了幾趟，也算初來台灣，收到的第一個難忘的禮物。

宿舍建築相當有特色，非常喜歡它的庭院式設計，也非常喜歡給每一個研究生單獨房間的安排，住慣了多人宿舍，初次住在單人宿舍中，生活便利不說，對學習來講也提供了很多便利的地方。在住的方面，非常滿意並感謝學校的安排。自助式洗衣房解決了大麻煩，烘衣機的存在，使交換生不必買太多衣服，也不用買兩套床上用品替換，更不用擔心過多的雨天導致衣服發霉，這都是在大陸無法享受到的待遇。開學初擲雲莊組織的莊民大會，使初來台灣的我們有機會認識更多台灣同學，在以後的生活中，這些台灣朋友幫助了我們太多。總之非常感謝學校在生活上為我們提供的充滿人情味的各種設施和做法。

印象相當深刻的是學校安排的迎新聚餐，當天可真熱，不過依然讓我們感受到學校方面的熱情和關愛。充滿民族風情的歌舞節目很好看，食物也很好吃，國際處的老師集體歡迎我們，每個都很友善。甚至校長也來了，當志工告訴我那是校長時，我還有點不相信，畢竟感覺上交換生來台只是小事情。從校長到老師的隆重接待，使我們感受到了學校的認真負責，再次致謝。

學習方面，最喜歡的就是學校的圖書館，設施先進，空座位多，空調氣候宜人，借書時間也很長。可惜每天只開到晚上九點半，能夠開到十二點就最好了。幸好圖書館之外還有 K 種，這真是不錯的設計，畢竟很多時候去圖書館只是想要個方便看書的地方，而教室的桌椅太小，並不適合自習，K 中很好地解決了這個問題，真希望大陸也有這種專門看書寫作業的地方。最開心的就是 K 中可以開到很晚，考試前甚至可以通宵，外頭還能討論，連讀英語都能找到地方了，真是太貼心。系上老師都很和藹可親，剛開學的時候，系主任專門帶系裡的交換生去吃飯，說希望我們在這裡不要害怕，有問題及時和他聯繫，非常感謝老師的細心。學習上每個老師都樂於指導，並沒有因交換生而鬆懈半分。我在這裡接觸到了和大陸不同的教育氛圍，相當受益匪淺。

非常感謝學校的貼心照顧，還想小小地提幾點意見。首先是我的聯繫方式問題。我留了兩個郵箱，一個是我的，還有一個我父親的作為聯繫人備用。然而學校的接洽郵件只發給了我父親，並沒有發給我過，可能是工作人員方面一時看錯，錯把我父親的郵箱當成我的。後來學校每次發過來的郵件都是我父親轉發給我，還有志工發過來的郵件也是，所以我幾天后才聯繫上了她。第二點是學校的食堂問題。可能全台灣的大學都默認週末食堂不開門，不過著實苦了大陸交換生，因為必須要出去吃飯，哈哈。還以為湖畔餐廳作為學校的主食堂是全年無休的，結果週末也不開門。導致早餐也要出去買，還真是蠻特別的體驗。所以我相當感謝 711 的存在，解決了好多次吃飯的問題，如果志學街沒有那麼遠就好了。還有一點是學校統一發給的床上用品，被單和枕套都是化纖的，其實用起來不算舒服，以後可不可以考慮換成棉布的？或者是因為棉布的太貴學生負擔不起，或者可以提供兩種讓學生選擇？而且床上用品套裝中不包括床單，幸好我來的時候帶了一條。所以可不可以床上用品中加上床單？

總之，非常感謝學校提供給我們的教育資源和生活資源，愿兩校友誼長存，學生之間多多交流。

